
ATA DA 045ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 6 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – 

Berlanda - Camilo Martins - Carlos Humberto - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal - Neodi Saretta – Padre 

Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto 

- Sargento Lima - Sérgio Guimarães – Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputada Ana Campagnolo 

               

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

destinado aos Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Agradeceu 

o apoio e carinho, quando participou de um almoço 

do setor do autismo, em Garibaldi, e considerou um 

evento extraordinário.  

Citou a audiência pública ocorrida em Três 

Barras, que considerou muito importante, 

salientando que a prefeitura fez um convênio com 



duas clínicas veterinárias, para que os cachorros 

e outros animais possam ser atendidos. Registrou o 

trabalho da ONG “Patinhas Solidárias”, de São José 

do Cerrito, que fez um movimento para arrecadar 

recursos para ajudar os animais. Criticou o 

abandono e o descuido com animais, ressaltando o 

Programa “Pet Levado a Sério”. Defendeu a criação 

de um Fundo Estadual de Proteção Animal e propôs 

uma CPI contra plataformas de divulgação de maus 

tratos. [Taquígrafa: Ana Maria.]      

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0748/2025, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que declara de utilidade pública o Grupo 

Escoteiro Continente, de Florianópolis, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0082/2026, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Joinville. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0092/2026, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 



Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das melhorias e 

manutenção nas Rodovias SC-108 e SC-390. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0142/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando ao Presidente da 

Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime 

Organizado, apelo para tomar providências 

legislativas voltadas à revisão da legislação 

penal e processual penal, especialmente quanto aos 

critérios de decretação da prisão preventiva em 

crimes sexuais contra vulneráveis, a fim de evitar 

que situações semelhantes voltem a ocorrer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0329/2026, de autoria da Deputada Paulinha; 

0330/2026, de autoria do Deputado Marquito; 

0331/2026, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães; 0332/2026 e 0333/2026, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1368 a 1398. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Inicialmente, tratou do 12º Seminário Estadual de 

Agroecologia, com lançamento previsto para o dia 8 

de maio, com a presença da ministra do 



Desenvolvimento Agrário, destacando como tema 

central a crise climática e seus impactos no Sul 

do Brasil. Alertou para previsões de eventos 

extremos nos próximos meses, com riscos à produção 

agrícola, à moradia e à vida das famílias no 

campo, defendendo a adoção de medidas preventivas. 

Salientou que o evento buscará reunir lideranças, 

entidades sindicais e movimentos sociais para a 

construção de estratégias conjuntas. Ressaltou, 

ainda, que a agroecologia ultrapassa a produção de 

alimentos, configurando-se como um novo modelo de 

vida, baseado na relação equilibrada entre ser 

humano, clima e meio ambiente, com impactos na 

qualidade de vida e na autoestima das comunidades 

rurais. 

Na sequência, destacou a realização do 25º 

Congresso Nacional de Apicultura e do 11º 

Congresso Nacional de Meliponicultura, entre os 

dias 13 e 16 de maio, em Florianópolis, sob 

coordenação da FAASC, entidade que congrega mais 

de 51 associações. Informou que o evento contará 

com mais de 150 oficinas especializadas e 

expectativa de público superior a dois mil 

participantes, reforçando a importância 

estratégica do setor para a economia e o meio 

ambiente. 

Por fim, abordou a relevância da apicultura e 

da meliponicultura no Estado, destacando a 

existência de cerca de 16 mil produtores e 

produção anual superior a quatro milhões de quilos 

de mel, com significativa participação nas 

exportações. Apresentou alerta quanto à 

importância das abelhas para a segurança 

alimentar, mencionando que a ausência desses 

polinizadores poderia comprometer entre 70% e 80% 

da produção de alimentos. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Manifestou 

preocupação quanto ao aumento de óbitos 

decorrentes de confrontos com a Polícia Militar e 

a forma como esses episódios são divulgados pela 

mídia. Pontuou que, ao se analisar o crescimento 

da criminalidade por meio das mortes violentas 

intencionais, a capital catarinense apresenta 



índices que equivalem à metade da realidade 

enfrentada pelo restante do país. 

 Discorreu sobre a atuação policial no combate 

ao crime organizado e a comercialização de 

entorpecentes em território nacional, observando 

que a oferta de drogas é sustentada por uma 

elevada demanda. Ressaltou que há falhas no 

combate à entrada de entorpecentes como a cocaína, 

frisando que, como o Brasil não produz tal 

substância, a responsabilidade pelos confrontos 

não deve ser atribuída à Polícia Militar.   

Lembrou que a polícia entra em confronto 

devido ao fato de as organizações criminosas 

estarem se armando para defender seu mercado, 

valendo-se de um público dependente. 

 Lamentou que setores da mídia ataquem os 

policiais e os responsabilizem por mortes em 

serviço, avaliando que tais críticas demonstram 

desconhecimento sobre segurança pública e revelam 

uma inversão de valores na sociedade atual. 

[Transcrição: Guilherme] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


